

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 49 (11341)

Вторник, 11 марта 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Шестого марта на всех промышленных предприятиях, в строительных управлениях, организациях и учреждениях состоялся очередной единый политдень. Хозяйственные руководители, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники встретились с трудящимися города, проинформировали их об итогах работы за два минувших месяца, социалистическом соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Лекторы городской организации общества «Знание» осветили международные вопросы, выступили на медицинские, педагогические, общественно-политические темы. Агитаторы, политинформаторы посвятили беседы партийно-правительственным документам по укреплению трудовой дисциплины, борьбе с правонарушениями, итогам выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, Международному женскому дню.

### ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

В красном уголке швейной фабрики многолюдно. На информационную конференцию с участием второго секретаря горкома партии В. М. Власова, заместителя председателя исполкома городского Совета народных депутатов В. Ф. Федосеенко, инструктора горкома партии В. Я. Основина пришли представители всех бригад. В. М. Власов рассказал об итогах работы промышленности города за четыре года десятой пятилетки. Подробно остановился на задачах 1980 года.

В. Ф. Федосеенко ответил на вопросы. Швей интересовались перспективами строительства жилья, детских дошкольных учреждений, развитием подсобных хозяйств.

Руководители фабрики, ведущие специалисты побывали во всех бригадах. Директор В. И. Котов встретился с коллективом раскройного цеха. Секретарь партбюро С. Л. Шолохова в бригаде И. П. Чижовой провела беседу о советско-американских отношениях и событиях в Афганистане. В отделе главного механика выступила председатель фабкома профсоюза А. С. Скорынина. Секретарь комитета ВЛКСМ М. Ф. Павлова побывала в бригадах Л. И. Шумихиной и В. И. Романовой, рассказала о воспитательном значении субботников.

### ШКОЛА № 10

Для учителей второй и десятой школ проведена информационная конференция. В ней приняли участие секретарь горкома партии Н. С. Савельев, заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов С. И. Никитин, инструктор горкома партии В. В. Коротаева. Н. С. Савельев особо остановился на подготовке к 250-летию Первоуральска, познакомил с перспективами города, обратил внимание педагогов на необходимость изучать историю родного края. С. И. Никитин сообщил присутствующим о развитии народного образования за четыре года десятой пятилетки. Учителя задали вопросы о строительстве объектов соцкультбыта до 1982 года, водовода Нижние Серги — Первоуральск, благоустройстве нового микрорайона в Корабельной роще.

### РУДОУПРАВЛЕНИЕ

Организованно прошел единый политдень в рудоуправлении. Для коллектива дробильно-обогатительной фабрики состоялся информационная конференция. Перед горкома выступили директор предприятия В. П. Давыдов, секретарь партбюро В. П. Юхновец, председатель комитета профсоюза И. И. Белоусов. В беседе затронуты вопросы социалистического соревнования в честь знаменательной даты — 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, материально-технического обеспечения. Трудящиеся получили разъясняющие ответы на все вопросы.

В этот же день в коллективе Билимбаевского рудника прочитано три лекции о международном положении. Девятнадцать агитаторов и политинформаторов провели беседы о постановлении ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», проинформировали об итогах работы за два месяца.



## НА ГЛАВНЫХ ОБЪЕКТАХ

Ширится фронт работ на площадке строящегося завода комплектных металлических конструкций управления треста Востокметаллургомонтаж. В своих обязательствах в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коллектив монтажного участка

наметил досрочный монтаж внешних тепловых сетей от котельной до главного корпуса — одного из важнейших объектов пускобегового комплекса.

Сейчас здесь трудятся передовые бригады управления, возглавляемые А. М. Семериковым и А. А. Алексеевым. Работы ведутся в

соответствии с графиками. Монтаж теплотрассы будет закончен в марте.

Одновременно востоквосты приступили к промышленной проводке, которая обеспечит своевременное начало монтажа основного технологического оборудования.

В. ШИШКОВ.

## ВЫСОКИЙ СПРОС

Ритмично работают с начала года участки металлоконструкций и самоподъемных люлек второго цеха завода сантехизделий. План двух месяцев первый из них выполнил на 103,5, второй — на 105,6 процента.

О повышенном спросе на оборудование, выпускаемое заводом, красноречиво

говорит такой факт. Мартовское задание на выпуск водоподогревателей пришлось увеличить почти на сорок пять процентов, чтобы удовлетворить потребности новостроек Среднего Урала. Дополнительно к плану строителям отгружено несколько водогрейных агрегатов.

Л. СУХОВА, разбор.

## В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Из шестнадцати победителей соревнования в числе первых, награжденных на хромпиковом заводе почетными Ленинскими грамотами, шесть женщин.

В канун своего праздника почетные награды получили Р. Х. Макаренко, бригадир фасовщиков цеха № 6, аппаратчики этого же цеха А. Н. Кадочникова и Г. А. Сивкова. Коллектив Раисы Харисовны — инициатор на предприятии соревнования за завершение пятилетнего

задания к 22 апреля 1980 года. Депутат областного Совета Галина Андреевна Сивкова, Альбина Нурлиевна Кадочникова ежедневно перевыполняют нормы, выпуская продукцию только отличного качества.

За выполнение пятилетнего задания почетные Ленинские грамоты вручены также приемщице готовой продукции цеха № 8 В. В. Ветошкиной, токарю В. И. Фоминной, лаборанту ЦЗЛ Н. И. Кислицыной.

Н. ОЗЕРОВ.

### 19 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

## ШТАБ ДЕЙСТВУЕТ

На хлебокомбинате создан штаб по проведению ленинского коммунистического субботника. Он разрабатывает мероприятия, определяет объемы работ. Решено, что 19 апреля коллектив комбината будет заниматься благоустройством территории. Двадцать специалистов основных цехов проведут субботник на рабочих местах.

## С заслуженной победой!

Спортивный клуб «Уральский трубник» — победитель соцсоревнования 1979 года среди спортклубов Свердловской области. Такое решение приняла комиссия облсовпрофа, отмечая ведущую роль «Трубника» в развитии физкультуры и спорта в Первоуральске.

Победа не случайна. Так, число членов ДСО «Труд» на предприятии уве-

личилось по сравнению с позапрошлым годом более чем на тысячу человек, и теперь 68,3 процента новотрубников — в отряде этого спортивного общества. Более четырех тысяч заводчан носят значки ГТО, десять тысяч занимаются производственной гимнастикой.

Многие работники добились личных успехов: 11 из них стали мастерами и

19 — кандидатами в мастера спорта СССР. 132 получили первый спортивный разряд, 3443 — массовые разряды.

Высокие обязательства принял спортклуб и в завершающем году пятилетки.

Б. ВЕКСЕЛЬМАН, зам. председателя правления спортклуба «Уральский трубник».



ЛОНДОН. Около 150 тысяч трудящихся Великобритании приняли участие в массовой демонстрации протеста против экономической политики консервативного правительства, наступления правящих классов на завоеванные в упорной борьбе права и свободы рабочих и служащих. Она была организована по инициативе Британского конгресса тред-юнионов. На специальных поездах и автобусах в английскую столицу со всех концов страны съехались представители миллионов английских трудящихся. По единодушному признанию местной печати, столь массового по своим масштабам выступления рабочих и служащих Лондон не видел с 1971 года.

НЬЮ-ИОРК. Под лозунгами «Покончить с политической расизма и расовой дискриминацией!», «Положить конец полицейскому произволу!» массовую демонстрацию провели жители американского города Палатка (штат Флорида). Справедливый гнев общественности вызвала безнаказанная выходка расиста, полицейского Р. Шеффилда, который безо всяких разумных оснований открыл огонь и тяжело ранил негритянского юношу.

МОНРОВИЯ. Здесь объявлено об аресте руководителей недавно созданной оппозиционной прогрессивной народной партии Либерии. Им предъявлено обвинение в подстрекательстве к свержению правительства. В официальном сообщении правительства содержится призыв к населению сохранять спокойствие и порядок.

КАИР. В Израиле снова повышены цены на продукты питания. Как сообщало израильское радио, на 54 процента стала дороже мука. Макароны, мучные и хлебобулочные изделия подорожали на 23 процента.

ТАСС.

### НАТАЛЬЯ ПЕТРУСЕВА — ЧЕМПИОНКА СТРАНЫ

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). 24-летняя москвичка, абсолютная победительница первенства мира и олимпийская чемпионка Наталья Петрусева завоевала в воскресенье и звание чемпионки СССР по скоростному бегу на коньках. Серебряная медаль в многоборье — у Ольги Плешковой из Ярославля, «бронза» — у свердловчанки Людмилы Киселевой.

### К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

Сегодня с 18 часов 30 минут до 20 часов депутаты областного и городского Советов народных депутатов ведут прием избирателей по месту голосования.

## В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

В клубе имени Свердлова состоялось торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. На нем коллектив Новоуткинского завода «Искра» чествовал лучших тружениц. Значок «Отличник социалистического соревнования министерства» был вручен Н. С. Чураковой из штамповочного цеха, А. М. Ковиновой из цеха № 3. Е. Н. Кучинская из цеха № 11 награждена Почетной грамотой министерства. Все трое в десятой пятилетке добились немалых успехов.

**В. ВЕРЕЩАГИН,**  
председатель завкома  
профсоюза.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДОСРОЧНО

В управлении треста Уралстальконструкция недавно «Молния» сообщила о том, что бригады Л. Н. Путьрского, П. А. Забанных и В. И. Киселева справились с повышенными социалистическими обязательствами, принятыми в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Бригада Л. Н. Путьрского славится в городе. Свою пятилетку она выполнила еще в 1978 году. Два других коллектива тоже трудятся в счет одиннадцатой пятилетки.

**В. РЫБАКОВ,**  
председатель постро-  
йка профсоюза.

## ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Отдых трудящихся — одна из главных забот комитета профсоюза завода термоизоляционных материалов. Лучших рабочих, нуждающихся в поправке здоровья, мы стараемся отправлять на курорт. По льготным путевкам на курортах страны проводят отпуска электросварщик И. Н. Чижов, слесарь Н. Д. Бусыгин. Бывают наши рабочие и в домах отдыха.

**П. ЧИЖОВ,**  
председатель завкома  
профсоюза.

## СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд цеха № 15 Новотрубного завода одним из главных направлений в работе считает борьбу с пьянством, с теми, кто нарушает порядок на производстве и в быту. На днях мы рассмотрели дело автокрановщика Г. А. Тропина. Специальность у него одна из основных в цехе, и знает ее Тропин неплохо, в технике хорошо разбирается. Тем более жаль, что дома, в семье он совсем другой: в пьяном виде устраивает скандалы. Члены товарищеского суда провели с Г. А. Тропиным принципиальную беседу, объявили ему общественный выговор.

**В. САБЕНИН,**  
председатель товари-  
щеского суда.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
11 марта 1980 г., № 49

# ТАК ПРИХОДИТ ОПЫТ

Анатолий Никитович Звягинцев, старший инженер управления треста Уралэлектромонтаж, несколько лет занимался в школе основ марксизма-ленинизма, которой руководил один из лучших пропагандистов города Владимир Яковлевич Токарев. Он сумел создать на занятии такую обстановку, чтобы каждый слушатель непременно высказал свое мнение, принял участие в беседе. Убежденность, доброжелательность — вот, пожалуй, основные черты, которые и сделали занятия в управлении не только необходимыми, но и интересными, и даже желанными.

А два года назад, когда В. Я. Токарева партком треста Уралтяжтробстрой утвердил членом методического совета, пропагандистом школы был назначен Анатолий Никитович Звягинцев. Он сумел не только сохранить традиции, но и, используя опыт старшего товарища, развить их.

Однажды на занятии, еще в прошлом году, пропагандист сказал слушателям:

— Посещаемость у нас неплохая, но нередко бывает, что два-три слушателя отсутствуют. Причины уважительные, но знать весь материал обязан каждый. Поэтому предлагаю свою помощь. Второй и четвертый

четверг каждого месяца — дни консультации. Отсутствующие на занятии должны приходить, чтобы отчитаться, получить помощь, если она кому-нибудь нужна.

В назначенные дни Анатолий Никитович до семи часов вечера находился в своем кабинете. Вначале никто из слушателей не приходил. Тогда пропагандист сказал, что свободного времени у него тоже не так уж много и что следует это учитывать. Слушатели оценили стремление пропагандиста донести до каждого теорию, а затем почувствовали и ценность консультаций. В журнале против фамилии каждого появились отметки об усвоении пройденных тем.

Нынче А. Н. Звягинцев проводит консультации раз в месяц. Опыт показал, что этого достаточно. Партком треста рекомендовал пропагандистам шире использовать его.

На очередном занятии школы «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» шла беседа по теме «Воспитывать коммунистическое отношение к труду, настойчиво бороться за повышение эффективности производства и качества работы». Проблемы, относящиеся непосредственно к сегодняшнему дню, волну-

ющие организаторов производства. Ведь в школе у А. Н. Звягинцева занимаются работники отделов управления и линейные мастера. Учитывая это, пропагандист предложил подготовить по теме четыре реферата, выполнить несколько практических заданий. В результате разговор вышел за рамки вопроса, был привлечен материал, касающийся деятельности коллектива управления.

Реферат на тему «Курс партии на повышение эффективности производства и качества работы — определяющий фактор экономического и социального развития страны» подготовил инженер И. И. Замыдра. Он не только использовал материалы и решения XXV съезда КПСС, но раскрыл методику определения эффективности производства и качества работы, показал, как определяется эффективность электромонтажных работ. Иван Иванович использовал формулы, диаграммы. Реферат получил практическое направление.

С дополнениями выступили слушатели В. И. Попов, В. И. Белоус, Г. Л. Кузнецова и другие.

На этом же занятии интересным было выступление старшего инженера отдела организации труда и заработной платы Л. Ф. За-

мыдры. Людмила Федоровна говорила о формах социалистического соревнования и его роли в трудовом воспитании трудящихся. Она сосредоточила внимание на развитии форм соревнования, начиная с коммунистических субботников. Хорошо изучив материал, Людмила Федоровна к тексту почти не обращалась.

Секретарь партбюро управления Максим Ильич Макаров хорошо характеризует пропагандиста. Он говорит, что Анатолий Никитович всегда подготовлен к занятиям, темы излагает доходчиво, используя много конкретного материала. Он все знает о производственной и общественной деятельности слушателей, имеет личный творческий план.

Учитывая все это, мы решили провести в школе пропагандиста А. Н. Звягинцева открытое занятие. У него есть чему поучиться.

**Т. БРАТЦЕВА,**  
заведующая кабинетом  
политпросвещения  
парткома треста Урал-  
тяжтробстрой.



Комсомолец Владимир Усенко несколько лет возглавлял комсомольскую организацию цеха КИП и автоматики хромпикового завода. Она была среди лучших. А теперь Владимир второй год отвечает за физкультурную работу в коллективе. По итогам прошлого года он признан лучшим физоргом предприятия. И это не случайно. Нынче, например, физкультурники цеха заняли первое место по заводу в спортивных соревнованиях «От значка ГТО — к олимпийской медали».

Владимир Усенко — электрослесарь. Он любит свою профессию и в ней достигает таких же успехов.

На снимке: Владимир Усенко.  
Фото Н. Булыгина.

## РАСКАЗЫ О КАВАЛЕРАХ ОРДЕНА ЛЕНИНА

# ДВА ИЗМЕРЕНИЯ

Привычным движением Нина Федоровна выдвинула ящик рабочего стола, положила туда очки. «Вот они, годы, — заметила. — Тридцать четыре будет, как пришла на фабрику». Вокруг ее раскроечной машины высились стопки готовых к пошиву форм. Рукава, манжеты, спинки... Они будут направлены дальше по технологической цепи — в швейные цехи. Здесь же, в раскроечном, Нина Федоровна Изосимова и ее товарищи готовят все детали будущих платьев.

Еще прежде, в отделе технического контроля фабрики, мне довелось познакомиться с отзывами покупателей об изделиях первоуральских швейников. Как правило, это были слова благодарности. Писали их уральцы, и те, кто, случайно попав в наши края, купил сарафан, платье с этнической Первоуральской швейной фабрики. Об этих отзывах работники знают, гордятся творениями своих рук.

Такая профессиональная гордость, считает Нина Федоровна, — свидетельство того, что человек при своем месте. Она же не покидала ее с тех первых дней сорок шестого года.

У кинематографистов есть особый прием, когда в ткань цветного фильма они включают черно-белые кадры. Вот так же, в двух измерениях, можно представить восприятие профессии у Нины Федоровны.

Первые послевоенные годы были тяжелыми для страны. И на фабрике шли в основном телогрейки. Потом появился крепдешин. И все же ткани были одногонными, а модели одежды простыми. Нужно было одеть людей. К тому же не хватало швей. В сорок восьмом году из ремесленного училища, что в Подмоскovie, на фабрику приехали такие же молодые девушки, как она,

Приехали всем выпускном. Нина Федоровна помнит, как завидовали они им. Ведь девчата приехали в форме-шинелях, беретиках. Это были дети, чьи родители погибли на фронтах войны.

Многие из них работают на фабрике сейчас, их труд отмечен наградами. Рядом рабочее место Нины Федоровны Изосимовой и Зои Михайловны Соловьевой, она из ремесленников. Нина Федоровна награждена орденом Ленина, Зоя Михайловна — орденом Трудового Красного Знамени.

На их раскроечных машинах укреплены вымпелы «Отличник качества». Знают, продукцию женщины сдают, минуя ОТК, и обеспечивают ее высокое качество. Немалая часть изделий аттестована государственным Знаком качества. Зайдешь в цех — словно луг расцвел. На рабочих столах раскроещик ситец, шелк разнообразных расцветок и тонов. «И все любимые», — отвечает Нина Федоровна на вопрос, какая ткань ей больше по душе.

Нынешний год для Нины Федоровны особенно дорог. Ей, кавалеру ордена Ленина, в год юбилея вожда есть о чем сказать. Передовая работница завершила личную пятилетку. На ее глазах произошли заметные перемены в жизни советских людей. Их она ощущает и в условиях своего труда, и в его результатах. Нарядными, красивыми стали изделия, что выходят из-под рук швейников.

В цехе остались с тех далеких времен, как реликвия, большие ножницы. Ими кроили когда-то ткани. Сейчас на каждом рабочем месте — современные производственные машины. «Ну, а ножницы мы сохраним для музея», — улыбнулась Нина Федоровна.

Н. ЛИСОВСКИЙ.

## Репортаж из тепличного комбината

# КУСОЧЕК ЛЕТА ЩЕДРОГО

Студит ли зимнюю землю мороз, метет ли колючая поземка, здесь, независимо от погоды, влажное, чуть не тропическое тепло. Даже в прошлогоднюю лютую зиму столбики термометров не опускались ниже плюс пяти по Цельсию, хотя это и стоило овощеводам тепличного комбината совхоза «Первоуральский» немалых трудов.

Но какой бы ни выдалась зима — студеной, как прошлогодняя, или милой, как нынешняя, — заботы овощеводов выстраиваются в привычный ряд: подготовка почвы, сев, посадка, уход, уборка урожая. Потом все повторяется. Когда в полях отдыхающая пашня покрывается первым инеем, в теплицах начинают посевную. К ноябрьским праздникам, как правило, под гектарами стеклянных крыш пробиваются зелеными стрелками лук, изумрудными пятнами по краям грядок прорастают петрушка, салат, сельдерей, свекольник, укроп.

В декабре — очередной сев. На этот раз в специальных теплицах выращивают рассаду огурцов. Под искусственным светом сильных ламп через две-три недели готов посадочный материал — и с этого времени до самой осени тепличники забывают, что

такое даже относительный покой. Посадка, полив, уход за нежными стеблями, подвязка каждого к шпагату занимают каждую минуту рабочей недели.

В первой декаде января начинается посадочная пора. Нынче ее открыли Маргарита Степановна Кузнецова, Ираида Трифоновна Сурядная. Им и выпала честь первыми порадовать первоуральцев дарами лета в День Советской Армии и Военно-Морского Флота. «Это наша незыблемая традиция, — говорит бригадир второй бригады четвертого отделения Любовь Александровна Боровинских, — сдавать первую продукцию к 23 февраля. Потом сбор день ото дня увеличивается».

Теперь уже через день снимают огурцы и тепличники Фаина Султанова, Галина Петровна Покреева. К 8 Марта разовый сбор обычно переваливает за полтонны. Потом каждая работница начнет мерить урожай центнерами. Но какой упорный труд до них!

От посадки рассады до свежего ароматного огурца — месяц. Тридцать дней неустанных забот. Два тысячи растений в теплице, и всякому нужно внимание: подкормить, полить, опцать усики, уберечь от болезней и вредителей. Встает, о последних,

Первоуральские овощеводы смело применили биологические методы борьбы с вредными грибами. Раньше на эти цели использовались ядохимикаты. И рискованно, и малоэффективно. По совету ученых в теплицах применили триходермин — препарат грибкового происхождения, который без каких-либо осложнений для флоры расправляется со своими «диками» сородичами. В этом году в комбинате начали выращивать культуру триходермина сами овощеводы. Этим стерильно чистым хозяйством ведает специалист по защите растений Алевтина Юрьевна Саврулина.

Передовые методы тепличного выращивания овощей помогают год от года увеличивать урожай. Именно здесь трудится победитель областного соревнования овощеводов за прошлый год Анна Семеновна Фоминых, собравшая с каждого квадратного метра по 46 килограммов огурцов. Следующим за ней результат — тридцать семь килограммов у Анны Васильевны Лушевой, победительницы соревнования 1979 года. А на него претендент все же немало. Так что вполне возможно, что вращивший рекорд завтра станет нормой всех.

В. ЛУГОВОЙ.

# КОНТРОЛЬ... КОНТРОЛЕРА

Отдел технического контроля — один из важнейших участков современного производства. Определение точности соответствия основным параметрам выпускаемой продукции — вот главная задача отдела. Понятно, что эта работа требует высокой квалификации, большого внимания, ответственности.

В девятом цехе Новотрубного завода разработана и введена на основе опыта предприятий Невьянска и Свердловска система оценки качества работы контролеров ОТК и мастеров. Эта система позволяет определить эффективность и качество труда каждого работника, занятого на контрольных операциях. Из чего же складывается итог их необхо-

димой пока деятельности? Мы решаем этот вопрос в комплексе. Работа контролера оценивается как по позитивной, так и по негативной сторонам. К позитивной относится отсутствие признанных рекламаций от потребителей, отсутствие претензий по качеству экспортной продукции, профилактическая работа по проверке технологии, отсутствие нарушений трудовой дисциплины и т. д. Всего таких нормативов десять.

Нарушение требований ГОСТа, неправильная классификация брака, неправильное оформление технологической документации — все это входит в так называемый «коэффициент снижения» — негативная сторона. Естественно,

что лучшая разница между этими нормативами и позволяет более объективно оценить работу технических контролеров.

Эта система направлена и на более обоснованное распределение премий. Ведь если прежде существовала уравниловка, то теперь возможен дифференцированный подход.

Материальное стимулирование нельзя отделять от морального. Как говорится, не хлебом единым жив человек. Те контролеры, которые достигают в течение квартала высокого коэффициента качества труда, могут претендовать на звание «Лучший работник качества» и награждаются Почетной грамотой. Таких тружеников в нашем цехе немало: И. И. Конь-

гина, Л. Ф. Молчанова, Н. К. Зырянова и другие. А если, например, вся бригада контролеров трижды выйдет победителем социалистического соревнования, то мастер, возглавляющий коллектив, удостоивается звания «Лучший организатор производства».

Именно в этом сочетании моральных и материальных стимулов видится скорейшее развитие и перспектива нашей системы, ее широкая действенность.

Может возникнуть справедливый вопрос. А насколько мобильна эта система оценки качества работы контролеров ОТК? Опыт показал — при подобной системе коэффициентов возможна и неограниченная гибкость, и достаточно точная степень сравнимости качества разнообразных видов труда.

Следует заметить, что эффективность нашего опыта может быть полной только при достаточной

объективности и оперативности мастера ОТК, дающего реальную оценку качества, и начальника участка, оценивающего в свою очередь работу мастера. Учет ведется в специальных ведомостях, и каждый работник получает информацию о ежедневном и ежемесячном коэффициенте качества своей работы.

Внедрение системы уже имеет положительные результаты. По сравнению с 1978 годом в прошлом году участок не имел роста по признанным рекламациям от потребителя, не имел претензий со стороны заказчика. Думаю, что при дальнейшем совершенствовании системы, использовании еще более объективных параметров оценки качества труда, производственные показатели нашей работы намного улучшатся.

В. БУРЕНКОВ, начальник участка ОТК цеха № 9 Новотрубного завода.



## В ИНТЕРЕСАХ ЗАКАЗЧИКА

На участке по ремонту холодильников в быткомбинате «Эра» оборудован новый стенд для проверки холодильных агрегатов. Сделал его бригадир механиков Вячеслав Анатольевич Толстобров. Если раньше в течение часа можно было проверить работу только одного холодильного агрегата, то сейчас за это же время — сразу пяти.

Новшество помогло увеличить производительность труда, улучшить качество ремонта и сократить его сроки.

С. ЗАВИДЕЕВ, начальник участка объединения Свердловбыттехника.

## К ВЕСЕННЕМУ СЕЗОНУ

Коллектив экспериментального цеха объединения Первоуральскшвейбыт разработал несколько новых моделей верхней одежды из джинсовой и плащевой ткани на утепленной подкладке. Предлагаются интересные образцы отделок и украшений. Наиболее популярны строчка, вышивка, крученые петли и пояски.

Понравятся хозяйкам и наши праздничные комплекты для чаепития — набор красиво расшитых салфеток на шесть и двенадцать персон.

Не обойдут вниманием женщины и такую услугу, как изготовление из хром-волоса и замши сумок разных фасонов и размеров. Модные аксессуары — отличное дополнение в одежде.

К. МАРКОВА, главный инженер объединения Первоуральскшвейбыт.

## ЕЩЕ ОДИН КАБИНЕТ

На днях в парикмахерской № 5, что на улице Строителей, откроется косметический кабинет. Обслуживать клиентов будут высококвалифицированные косметологи. В число услуг войдут гигиенические массажи, маски. Это второй косметический кабинет в городе.

Т. СИДОРОВА, заведующая парикмахерским хозяйством горбытуправления.

## ДЛЯ УДОБСТВА ЖИТЕЛЕЙ

Более десяти видов услуг предлагает горожанам коллектив фабрики химчистки и крашения одежды «Чайка». Недавно здесь освоены новые виды услуг: крашение вещей из кримплена, нейлоновых мужских рубашек и женских блузочек, чистка ковров и паласов, мягкой игрушки, пухо-перовых изделий.

И. КАЗАНЦЕВА, рабкор.

## Письма



### ■ ЭТО — БЕСКОЗЯЙСТВЕННОСТЬ БЕСПРИЗОРНЫЙ ВОДОПРОВОД

Когда-то в районе коллективного сада № 22 был

### ■ ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

## УСЛУГИ ПОКУПАТЕЛЮ

Одной из главных задач работников прилавка является повышение качества и культуры обслуживания населения. Как это претворится в жизнь в магазинах пицеторга, рассказывает старший инспектор торга ЛЮДМИЛА АЛЕКСАНДРОВНА КОЛОБОВА.

«В нашем магазине покупателям оказываются дополнительные услуги...». Такие объявления можно увидеть не только в крупных магазинах, но и в сравнительно небольших торговых предприятиях. А ведь еще недавно покупатели смотрели на них с сомнением. Действительно ли магазин взял на себя заботу обо всех этих хлопотных и малоприбыльных делах?

Благодаря дополнительным услугам торговля вышла за пределы торгового зала. Какие услуги оказывают магазины? Работают кафетерии, где можно позавтракать, действуют столы заказов на промышленных предприятиях, принимаются предварительные заказы на комплектацию наборов из товаров достаточного ассортимента, организованы уголки «Все для хозяйки» по продаже сопутствующих товаров, обслуживаются инвалиды Великой Отечественной войны и труда, персональные пенсионеры, больные сахарным диабетом, производится доставка продуктов на дом престарелым и тяжелобольным, доставляются подарки по указанному покупателем адресу, в том числе по переводам-заказам, практикуется разлом кофе в зернах по просьбе покупателей.

Образцом высококачественного сервиса является магазин № 70. Многие едут сюда с разных концов города. Люди готовы потратить лишнее время на дорогу, лишь бы найти товары поразнообразнее. Коллектив регулярно, из года в год, выполняет пла-

поселок. Последние дома, принадлежащие хромпиковому заводу, снесли, а водопроводные сети остались. Неподалеку проходит водопровод из Ревды. При усилении давления в нем из канализационных колодцев, колонок и особенно из пожарного гидранта бежит вода, образуя в морозы ледяные катушки, а весной непроходимые потоки. В то время, как в городе не хватает воды, здесь она льется без пользы.

Б. ФОМИНЦЕВ.

### ■ ЗА ЧАСТНЫМ ФАКТОМ

## НЕУГОДНЫЕ ПАССАЖИРЫ

8 февраля агентство «Спортлото» заказало такси, чтобы отвезти в Ревду бидеты «Спринт» на сумму восемь тысяч рублей.

В десять часов машина 82-20 подошла к агентству. Мы погрузили груз и поехали. Попросив водителя остановиться у Новотрубного завода, услышали в ответ грубость. Дальше еще хуже: начал торговаться с нами. То предлагал

взять на автостанции пассажира до Ревды, чтобы они заплатили за обратный путь, то угрожал, что в Ревде будет искать пассажира до Первоуральска, не выключая счетчика, а возьмет деньги с нас. Когда мы отказались, он оскорбил нас, высадил из машины с ценным грузом.

Почему таксисты считают, что государственные талоны, которыми мы оплачиваем проезд, не имеют цены, а потому и с такими пассажирами обращаются подобным образом?

О. ЖДАНОВА, С. ИВАНЦОВА — инструкторы агентства «Спортлото».

### ■ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ ОБРАЗЦОВАЯ НЯНЯ

Не первый год работает в нашем детском саду Надежда Ивановна Галицких. Все-то она делает быстро и ловко. Смотришь на нее, и кажется, что эта строй-

ная сероглазая женщина не знает усталости. А ведь у няни третьей ясельной группы всегда много работы. За день ей не один раз нужно вымыть посуду, протереть от пыли пол, столы, игрушки, она помогает воспитателю уложить спать и поднять ребятшек, одеть и раздеть их.

Дети очень любят свою няню. Не успеет она появиться в группе, как к ней уже спешат малыши. Для каждого у нее припасено ласковое слово. Успокоит разревевшуюся Маринку, озорному Алешке утрет нос, разнимет драчунов.

Благодаря ее неустанному труду в этой группе всегда чисто, свежо. Уважают Надежду Ивановну родители. Они называют ее образцовой няней. Выше оценки и быть не может.

Л. ТАТАУРОВА, музыкальный работник детсада № 4.

### ■ В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



МНР. Ковроделие — одно из самых древних ремесел у монголов. Ковры отличного качества, пользующиеся спросом во многих странах мира, производятся на столичной ковровой фабрике им. В. Пика. Здесь работает молодежный коллектив. Большинство рабочих фабрики — молодые специалисты, выпускники столичного профессионально-технического училища легкой промышленности. На снимке: передовик производства, работница прядильного цеха Ч. Ойдов. Фото МОНЦАМЭ — ТАСС.

Широкое распространение в Социалистической Республике Вьетнам получило создание государственных ферм, специализирующихся на выращивании кофе. Благодаря плодородным почвам, благоприятным климатическим условиям, а также самоотверженному труду вьетнамских кофеводов, на плантациях собирают богатый урожай кофе. На снимке: на кофейной плантации в провинции Дар-лап. Фото ВИА — ТАСС.



## «СПАРТАК» В ГОСТЯХ И ДОМА

В Свердловске закончилось лично-командное первенство областного совета ДСО «Спартак» по зимнему многоборью ГТО. В соревнованиях участвовали спортсмены одиннадцати городов.

Успешно выступили посланцы Первоуральска. Они заняли в общем зачете второе место, пропустив вперед лишь команду Ирбита. Пять первоуральских спартаковцев выполнили норму первого спортивного разряда.

В это же время в Свердловске состязались конькобежцы горсовета ДСО «Спартак». Они выступили успешнее, чем многоборцы ГТО: первенствовали среди восьми спартаковских коллективов области.

Мужские команды горсовета ДСО «Спартак» провели волейбольный турнир, посвященный Международному женскому дню. Здесь победили спортсмены пассажирского автопредприятия. Второе место — у медиков, третье — у работников госучреждений.

**А. АНТРОПОВ,**  
председатель  
горсовета ДСО  
«Спартак».

## ВЕРНУЛИСЬ С КУБКОМ

В Свердловске на стрельбище стадиона «Динамо» проходили финальные старты областных соревнований по биатлону «Снежный снайпер». Первоуральск там представляли ученики школы № 20, которых подготовил учитель физкультуры Г. Г. Бельц.

В результате упорной борьбы на первое место вышли школьники Асбеста. Первоуральцы были вторыми, третьими — тагильчане. Все призы награждены кубками.

— Батман танцю. И... Пианино наполнило зал музыкой. И у зеркал 12 девочек, 12 маленьких граций, начали синхронно выполнять упражнения.

Так начинается почти каждое занятие в народной балетной студии Дворца культуры и техники Новотрубного завода, в которой сегодня 140 учеников. Обучают девочек Л. П. Швед, которая и руководит

навыки, которые получают здесь девушки, являются хорошей основой для дальнейшего роста их мастерства. Вот несколько примеров. Одной из первых выпускниц была Галина Аристова. Затем она преподавала в студии и одновременно училась в Московском заочном университете искусств. Ей же принадлежит создание во Дворце ансамбля балетного

Да, пуанты, эти танцевальные тапки, в которых можно пройтись по залу на пальчиках ног, — предмет мечтаний на данном этапе. И это несмотря на то, что на пальцах очень быстро появляются мозоли. Дело доходит порой до слез, но пуанты никто снимать не желает.

— Труд, тяжелый, постоянный труд, ждет этих девочек, раз уж они пришли в балетную студию. Занятия балетом заставят их не только переносить большие физические нагрузки, но и переменить отношение к любым делам, научат настойчивости, целеустремленности, собранности. Не случайно все они хорошо учатся в школах.

Таково мнение Людмилы Петровны.

А вот что говорит о своих подопечных и о балете Галина Валентиновна Щербакова.

— Даже в начальных занятиях балетом заложено всестороннее развитие личности — стремление к физическому совершенству, пониманию прекрасного: музыки, скульптуры, живописи.

Занятия продолжались... Дел у студии много. Тем более, что приближался праздник — восьмое марта. И в этот день надо было выступать перед зрителями, танцевать красиво, чтобы это было хорошим подарком мамам, бабушкам, которые всегда приходят на их концерты.

**А. МОСУНОВ.**

## ГИТАРЫ В РУКАХ У ДЕВЧАТ

Когда работники общественного питания Первоуральского райпо собрались на вечер отдыха, то пригласили вокально-инструментальный ансамбль «Вдохновение» Билимбаевского цеха швейной фабрики, потому что слышали об этом молодом творческом коллективе немало лестных отзывов. И действительно,

ансамбль подтвердил свою добрую репутацию. В ансамбле выступают пять девушек и один юноша — слесарь-наладчик Александр Мусинов. Гитары взяли в руки Люда Бажина и Тая Злобина, она, кстати, руководит коллективом. За электроорганом — Тая Попова. На ударных инструментах играет Наташа Щерба. Света Кимаева — вокалистка. Все артисты хорошо поют.

**З. ЗУЕВА,**  
начальник цеха  
швейной фабрики.

## В ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВАХ

# БРАВО, СТУДИЯ!

студией, Г. В. Щербакова и О. И. Токарева. Помогают им концертмейстеры Е. Г. Дубова и Л. Ф. Храмова. Кстати, они в свое время тоже закончили эту студию.

Высокое звание народной студии получила не так давно, в прошлом году. Получила уверенно: специальная комиссия осталась довольна ею, посмотрев лишь один показательный концерт. Но за этой внешней легкостью кроется огромный труд многих людей и в первую очередь бывшего руководителя студии Н. Н. Бородиной, которая в основном и поставила все показательные номера.

Что и говорить, популярность студии растет год от года. Во многом это происходит потому, что

танца. В прошлом году Галина поступила на хореографическое отделение института культуры. Столь же успешно развивается творческая судьба другой выпускницы студии — Любови Селивановой. На хореографических отделениях культпросветучилищ участвуют Светлана Тимофеева, Людмила Балюкина, Лена Горенских и другие. Готовятся к поступлению в высшее учебное заведение культуры Наташа Акзамова, которая работает сейчас хореографом во Дворце спорта, и педагог студии Ольга Токарева, впрочем, для учениц она Ольга Ивановна.

Четвертый класс. Занятия здесь ведет Л. П. Швед. — А теперь наденьте пуанты.

— Ура!

## К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ!

13 марта в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится очередное занятие факультета народных контролеров. Городской комитет народного контроля.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». «ЦИРКАЧОНОК». Сеансы: 9, 11, 13 часов. «ПЕНА». Сеансы: 17, 19, 21 час.  
Клуб Трудпоселка. «ПОСЛЕДНИЙ ШАНС». Сеансы: 19, 21 час.

Женщины знают, что неотъемлемой частью модного туалета является шляпа. Изящная или спортивная, она придает законченность и оригинальность вашему внешнему виду. Женские шляпы из фетра и велюра, отделанные тесьмой и пряжками, различных расцветок вы можете купить в магазине № 44 «Дом одежды» (ул. Ватутина, 36) на выставке-продаже женских весенних головных уборов, которая будет проводиться с 12 по 19 марта.

Первоуральское профессиональное торговое училище 14 марта проводит день открытых дверей. Посетители увидят кабинеты, учебные комнаты в производственных магазинах, выставки кондитерских, кулинарных изделий и декоративно-прикладного искусства, познакомятся с учебно-воспитательным процессом. Преподаватели и мастера производственного обучения дадут консультацию по профессиям, познакомят с правилами приема в училище.

В 10, 12, 14 часов будут организованы встречи с ветеранами торговли и общественного питания, выпускниками училища. Училище приглашает учащихся 8—10 классов школ города и поселков принять участие в дне открытых дверей.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная благоустроенная квартира в г. Нижнем Тагиле на равноценную или двухкомнатную в Первоуральске. Звонить по телефону 2-50-86 после 18 час.

## КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



## МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ

С 18 ПО 24 МАРТА ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ». Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки от культторгов цехов и организаций. Ждем вас, товарищи зрители!

Служба трудоустройства приглашает для работы в загородных пионерских лагерях воспитателей, вожатых, поваров, кухонных работников, уборщиц. За справками и направлениями обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная благоустроенная квартира старого типа, с 2 балконами (на улице есть сарай) и комната гостиничного типа 8,5 кв. м на две двухкомнатные квартиры, одну можно малогабаритную. Первый этаж не предлагать. Обращаться: ул. Гагарина, 28 — 4.

Первоуральский городской комитет КПСС извещает, что после продолжительной болезни скончался член КПСС с 1946 года, участник Великой Отечественной войны, персональный пенсионер

**ВИРАЧЕВ**  
Василий Ефимович

и выражает искреннее соболезнование семье и близким.

Администрация, партийная, профсоюзная организации, комитет ВЛКСМ, коллектив треста столовых выражают искреннее соболезнование кассиру Ольге Дмитриевне Виравичевой по поводу безвременной кончины ее мужа

**ВИРАЧЕВА**  
Василия Ефимовича.

Коллектив детского санатория выражает искреннее соболезнование заведующей отделением Анне Павловне Лаптевой по поводу смерти ее матери

**ПОДЦЕПКИНОЙ**  
Нины Георгиевны.

Коллектив СУ-4 выражает глубокое соболезнование Н. И. Лаптеву и А. П. Лаптевой по поводу смерти их матери

**ПОДЦЕПКИНОЙ**  
Нины Георгиевны.

Коллектив Первоуральского райпо глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника торговли, старшего продавца магазина № 8

**ТОМИЛИНОЙ**  
Валентины Николаевны

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.